

深化开展实践活动 创建特色党建品牌

——四川省物流产业股份有限公司仓储分公司为物流服务板块提质增效贡献力量

周颖 赵平

遂宁市中心医院
以人才筑基，推动医院高质量发展

陈曦 熊佳艳

6月9日，四川省遂宁市人才工作会议召开，会议宣读了遂宁市第二批“金荷花”领军人才名单、第三批“川中明珠计划”入选者名单、全市人才工作先进集体和先进个人，下达了首批“遂宁市杰出人才团队、领军型创业团队、领军型创新团队”项目的有关通知、通报，为获奖集体和个人代表颁奖。遂宁市中心医院被评选为“全市人才工作先进集体”，医学检验科主任、博士赵明才入选遂宁市第二批“金荷花”领军人才；口腔中心主任、博士杨森，肝胆外科主任、博士吴涯昆入选第三批“川中明珠计划”。截至目前，遂宁市中心医院培养引进的高端人才已连续两年出现在“金荷花”领军人才榜上，累计5人入选“川中明珠计划”。沉甸甸的殊荣背后，是医院人才工作的厚积薄发。

久久为功 为医院发展走出20年“筑基”路

遂宁市中心医院一直以来都重视人才工作，2003年，医院引进了第一位硕士研究生。如今，历经约20载耕耘，医院实现了高端人才从0到723的飞跃，先后引进或自主培养各类拔尖和急需紧缺人才，医院硕博研究生规模居四川省地市级医院第一梯队，涌现了何素玉、赵明才、李娜、杨森、吴涯昆等一大批杰出中青年人才。“双百人才”培养计划实施以来，医院已选派超过100名骨干人才赴其它国家和地区开展访问交流和培训，88名青年人才参加医院管理MBA学习，鼓励职工进行学历提升，择优遴选100余名优秀青年人才攻读硕士学位。医院与西班牙特拉萨大学医院、法国昂热医教中心、加拿大七橡树综合医院开通专家人才国际交流“直通车”，互派专家人才100余名开展学习交流。

涓滴汇海 为高质量发展聚智赋能

高学历人才可以带动学科的高速发展。多年的人才“筑基”为医院发展奠定了坚实的基础，凝聚起强大的发展动力，人才的汇聚已“孵化”出巨大的能量，在医、教、研、工作上实现了聚变效应和转化作用。遂宁市中心医院副院长、消化内科博士何素玉加入医院后不久，便被派送至德国访学一年，创造了三个月零基础通过德语中级考试、半年拿到德国限制性执业医师执照的佳绩，并获得了攻读德国慕尼黑工业大学博士学位的机会。毕业后她婉拒了国外

教授的挽留，回国带领消化中心团队走上了高质量快速发展道路。

生于1983年的肝胆外科博士吴涯昆，是遂宁市中心医院自主培养的第一名博士研究生。他白天忙于病人的诊治，晚上就一头扎进实验室，将自己的梦想——肝脏移植作为攻克的目标，针对肝脏免疫功能与肝移植免疫耐受的关系开展系列研究工作，力图为降低肝移植术后的排斥反应寻求新的治疗策略，为遂宁地区开展肝移植奠定基础。目前，吴涯昆和他的团队正在为近期开展肝移植手术积极准备，造福于川中地区的肝病患者。

在遂宁市中心医院，这样的人才故事还有很多。康复中心胡可慧博士、骨科中心王志强博士、泌尿外科奉友刚博士、消化中心奉雷博士、陈琳琳博士……在这些高学历人才背后，是他们个人的奋斗故事，更是医院惜才、爱才、以才筑基，推动医院高质量发展，为“筑三城”“兴三都”，加速升腾“成渝之星”提供更加有力的医疗支撑。

人才兴则医院兴。今年是遂宁市中心医院建院110周年，医院将继续在人才引领高质量发展的新征程上扬帆前行！

新冠肺炎疫情发生以来，四川省商业投资集团有限责任公司旗下的四川省物流产业股份有限公司始终坚持党对企业的坚强领导，积极调整适应外部环境新变化，努力实现提档升级、可持续高质量发展。今年，四川省物流产业股份有限公司党委开展了“转作风、提能力、促发展，喜迎二十大，建功新时代”主题实践活动，坚持抓党建促经营。活动开展以来，四川省物流产业股份有限公司下属仓储分公司党支部结合企业实际，创新工作方式，通过活动激发党员、职工干事创业热情，立足岗位，创先争优，为四川省物流产业股份有限公司物流服务板块提质增效贡献力量。

◎ 创新实践活动形式，打造“仓储+”党建品牌

结合仓储分公司三户授权管理单位分处青白江区、双流区和高新区的实际情况，党支部精心制定活动方案。一是打破传统工作模式，深入基地、基层一线开展实践活动。党支部书记牵头党务工作人员，深入授权管理单位生产作业一线，采取主题党日、集体学习座谈、分头谈心谈话等方式，将实践活动融入基地日常工作当中。二是依托实践活动的开展，探索创建“仓储+”党建品牌。为抓住国家加快建设全国统一大市场的契机，发挥党建引领作用，党支部及经营班子成员分别深入到授权管理单位基地，同基地负责人和基地党员干部一道，围绕物流主责主业开展研讨，发散思维，拓宽思路，着力延伸仓储增值服务，大力拓展化工(化肥)供应链业务，努力实现分公司经营业务多样化。

◎ 强化党员带动引领，凸显自创活动特色

以实践活动为载体，仓储分公司

党支部重点从三个方面开展特色活动。一是建好示范岗，工作转作风。秉持“1+3”的工作思路，在分公司和3户授权管理单位建立党员示范岗、党员责任区，激励基层党员、职工转变工作作风，增强服务意识，实现个人与企业同向聚合、共同发展的目标。二是上好“四堂课”，工作强能力。立足仓储分公司实际，从“管理知识学习”“化肥供应链业务”“物业管理实务”“人才队伍建设”等方面，因地制宜开设特色讲堂，由分公司领导和骨干员工参与授课，着力提升党员、职工综合能力，强化经营管理素质。三是织密联系网，工作传帮带。通过实践活动，形成以党支部书记联系经营班子成员，经营班子成员联系基地负责人，基地负责人联系基地一线员工的工作机制，以老带新传帮带，以新促老共成长，引导党员职工上下一心，凝心聚力，推进仓储分公司高质量发展。

◎ 实践活动推进发展，不断延伸增值服务

在实践活动中，仓储分公司党支部始终坚持“抓党建促经营”，将业务工作中的重点难点问题作为切入点，

充分发挥党员和骨干员工的积极性、创造性，聚焦物流主责主业，推动延伸增值服务，把“转作风、提能力、促发展”落到实处。实践活动开展至今，一是仓储物业管理上了新台阶，截至5月底，三户授权管理单位基地库房、办公物业均已实现了满租，租赁收入超过一千万，同比增长10.35%。二是物流运输业务拓展新局，通过中欧班列和中老铁路，加快拓展国际运输业务，线上线下同步开展国内业务，运输业务量呈现不断增长态势，1—5月实现运输收入6500万元，同比增长193%。三是稳扎稳打推进化工(化肥)供应链业务，聚焦化工(化肥)板块，与国内磷化工、氮化工、国外优质钾源供应商合作，实现运输、仓储及贸易一体化新业态，1—5月实现供应链业务收入近2亿元，其中，化肥供应链业务收入6830万元。

仓储分公司将继续深化开展实践活动，把创建特色党建品牌、开展企业文化建设，深度融入信息化、物流咨询、物流供应链一体化的仓储服务体系，破解深化改革发展难题，推动党建与发展融合并进，实现仓储分公司高质量发展稳中有进、稳中提质。

河南灵宝市蒲剧团 开展「戏曲进校园」活动

本报讯(张雨义 张红星)为传承和弘扬中华优秀传统文化，坚定文化自信，6月14日，由河南省灵宝市蒲剧团组织的“戏曲进校园”活动走进灵宝市第三初级中学，为全校师生奉上戏曲视听盛宴，感受原汁原味的地方戏曲艺术。

活动现场，戏曲艺术家为师生现场演绎了经典折子戏《徐策跑城》《小宴》，引导同学们了解戏曲、欣赏戏曲、热爱戏曲。戏曲艺术家还和同学们进行现场互动，进一步激发了同学们对传统戏曲文化的兴趣。图为活动现场。

点亮学子的信仰火炬

——吉安市高级技工学校强化思想政治教育纪实

邹清华 谢志辉

育人之本，在于立德铸魂。

近年来，江西省吉安市高级技工学校紧扣立德树人根本任务，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装师生头脑，在学校办好思政课、教师上好思政课、学生学好思政课上下功夫，探索打造“红色技校”，有效引导了青年学生自觉赓续红色血脉、传承红色基因，坚定走技能成才、技能报国之路。

坚持守土尽责

常态化种好思政教育“责任田”

为了做好思想政治工作，吉安市高级技工学校打出强化组织领导、发挥示范引领、打造思政课程等系列“组合拳”，常态化种好思政教育“责任田”，把党的创新理论送到青年学子的心坎上，做到入耳入脑入心。

该校把优化思政工作组织建设作为“龙头”工程，由学校党委行政齐抓共管，成立领导小组专班，具体督促落实到教学管理的全过程。坚持完善思政工作系列工作机制，制定《吉安市高级技工学校师德师风专题教育实施方案》《吉安市高级技工学校学生德育积分考核方案》，将德育工作纳入教师绩效考核、开展德育督导评估，使学校思想政治工作有章可循、有制度可依。为发挥党员德育垂范作用，该校由书记、校长带头上党课、开展《一线教师如何做

好思政教育》专题研讨，以此推动校园形成良好的校风、教风、学风。此外，该校坚持以学生为主体，发挥学生的主观能动性，把思政教育、道德教育与学生的生活教育、情感教育结合起来，采取讨论式、启发式、情境式现代教育教学方法，让思政教育课堂变得生动活泼。

坚持创新载体

多样化开辟思政教育“新天地”

6月8日，吉安市高级技工学校报告厅传来不同老师的授课声，不时响起热烈的掌声。该校正在举办“喜迎二十大 建功新时代——赣鄱劳模工匠宣讲进校园”活动。

近年来，该校坚持因事而化、因时而进、因势而新，积极探索大思政育人实践，将吉安独特的红色文化元素融入教育教学，以“五红”主题教育为抓手，全力开创“红色技校”新天地。

该校通过红色经典阅读分享会，邀请校内外专家上党课等方式，引导师生深入了解中国共产党成长的波澜壮阔历程，进一步坚定理想信念，汲取奋进力量。坚持开辟校外“思政课程”，组织千余人次师生赴红色教育实践地开展研学活动，多次深入井冈山、马家洲等地开展红色行走，激励师生在红色实践中中学党史、悟初心、传精神。订阅了《红色文化读本》《井冈山革命故事》等课外读本。成立了“红色山歌合唱团”，举办红色歌咏比赛，让学生在寓教于乐中增强爱国意识和民族荣誉感。同时，该校打造了“志愿服务+专业”品牌，引领学生开展志愿服务，目前在校团员青年年度志愿服务时长均超30小时以上。

坚持价值引领

全域化激活思政教育“新成效”

吉安市高级技工学校坚持推动社会主义核心价值观融入思想道德、文

化知识、社会实践教育各环节，如一股和煦的春风吹拂着学生的心田，提高了学生的素养。

学校先学德，做事先做人。该校坚持立德树人、以德为先，大力开展“榜样崇德、社团益德、行为铸德”主题实践教育，培育选树优秀学生干部、“三好学生”、优秀毕业生，在学生中发挥表率作用，坚持设立多样社团组织，为学生提供展示自我、提升自我价值的平台，健全《中职学生行为准则》《学生宿舍管理规定》等制度，以培育行为规范、举止文明的优秀青年。

风正帆扬，奋楫争先。去年，吉安市高级技工学校获评“吉安市中等职业教育校企合作示范校”，在全市中职学校第十八届技能竞赛中还获得1个集体二等奖和38个单项奖。

青年有担当，国家才有力量。吉安市高级技工学校的思政教育理念让每一个学生感受到了爱的同时，逐渐培养了一个高尚的情操和优良的品质，努力成为担当民族复兴大任的时代新人。

国家统计局达州调查队 精心开展红色家书诵读活动

本报讯(郑军)为推动党史学习教育常态化长效化，深化拓展国家统计局达州调查队“传家风、立家规、树新风”活动成果，激励广大干部坚定理想信念，筑牢初心使命，涵养清风正气，汲取奋进力量，建设文明机关，近段时间，中共国家统计局达州调查队机关支部决定开展“读红色家书 谱调查新篇”红色家书诵读活动。

精心组织筹备诵读活动。达州调查队纪检组牵头机关党支部研究制定“读红色家书 谱调查新篇”活动方案，明确工作责任人和工作时限，规范开展党建活动。

精心开展党小组诵读活动。5月18日，机关支部第一、二党小组分别开展党员、入党积极分子红色家书诵读活动。从学习强国、中国共产

新闻网等平台选取体现革命先烈廉以修身、廉洁从政、廉以持家等传统美德，体现对党忠诚、舍生取义、报国为民等崇高气节，体现共产党员吃苦在前、享受在后、担当有为等高尚品质的红色经典家书。每个参会同志都积极参与诵读，有效激发了达州调查队党员干部的调查工作热情。

精心开展现场诵读视频录制。在党小组活动的基础上，民主推荐筛选出5名优秀党员参加视频录制，精心配置画面音文稿、编制诵读文稿和视频脚本。5月26日，黄长彬、孙跃强、钟晓芹、谭红4位同志在达州电视台的摄影棚，依次诵读烈士家书，用心中有光、眼中有泪的真情展现革命先辈的家国情怀。

陕煤黄陵矿业双龙煤业： 扎实开展安全生产“五进”活动宣传

本报讯(周绪帅)近期，陕西陕煤集团黄陵矿业双龙煤业持续有序开展安全生产月和安全宣传“五进”活动，进一步增强了广大职工的安全意识，提升了职工的安全素质，不断加深了职工群众的获得感、幸福感、安全感，促进了安全生产形势持续稳定向好发展。

该矿组织工作人员通过发放宣传单、定制书册、现场讲评等方式向广大职工宣传安全知识。充分利用安全

生产月主题活动，扎实推进安全宣传“五进”活动，加强部室、区队联动共享安全资源，开展具有行业特色的宣传教育活动，提升了宣传实效。活动期间，该矿累计发放宣传手册500余本。

安全生产无小事，该矿通过形式多样的活动，帮助广大职工牢固树立安全生产理念，从而强化风险意识，受到了广大干部职工及家属的一致好评。